

第十屆全球湘商大會隆重開幕 毛偉明徐樂江致辭 李微微出席

# 看好湖南 投資湖南 擁抱湖南



扫码看视频

云集湘商，创业湖南。5月23日上午，第十屆全球湘商大會以線上線下結合的方式在株洲開幕。省委副書記、省長毛偉明在株洲主會場作主旨演講並宣布開幕，中央統戰部副部長、全國工商聯黨組書記徐樂江視頻致辭。省政協主席李微微出席。

省領導李殿勳、隋忠誠、劉蓮玉、何報翔、張健，省政府秘書長鄧群策參加。

毛偉明向長期以來關心支持湖南的廣大湘商及社會各界朋友表示感謝。他說，湘商是湖南的寶貴財富，是一張享譽世界的名片、一座溝通內外的橋樑、一支推動湖南高質量發展的生力軍。目前，全球湘商已超過400萬，產業遍布180多個國家和地區，在外湘商資產規模超過4萬億元；我省開展“迎老鄉、回故鄉、建家鄉”行動以來，引入湘商項目投資超過1.38萬億元，湘商已成為我省產業發展的主力、技術創新的主角、繳納稅收和吸納就業的主體。今年一季，全省地區生產總值增長6%，高於全國1.2個百分點，規模工業、投資、消費增速均高於全國平均水平，在湘世界500強達187家，廣大投資者紛紛看好湖南、投資湖南、擁抱湖南。希望大家引領和推動產業回歸、資本回流、項目回投、人才回聚、總部回建，合力打造國家重要先進製造業高地，協力打造具有核心競爭力的科技創新高地，聚力打造內陸地區改革開放高地，助力夯實高質量發展根基，通力推動共同富強事業。

“他鄉縱有當頭月，不及家鄉一盞燈”。毛偉明深情地說，家鄉永遠是游子心中最柔軟的部分，過去是、現在是、永遠是廣大湘商最堅強的“後盾”和最溫暖的“港灣”。湖南將抓好“三大支撐八項重點”工作，為投資者提供最肥沃的土壤、最充足的陽光、最清新的空氣、最滋潤的雨露。

徐樂江代表全國工商聯對大會的召開表示祝賀。他說，近年來，湖南全面落實“三高四新”戰略定位和使命任務，經濟保持穩中向好態勢。湖南省委、省政府持續打造市場化、法治化、國際化營商環境，擦亮“一件事一次辦”品牌，實施促進民營經濟發展“六個一”舉措，為民營企業厚植健康發展沃土。在2021年全國工商聯開展的“萬家民營企業評營商環境”調查中，湖南位居全國第8位、中部第1位。希望全球湘商抢抓機遇，投資湖南、創業湖南、深耕湖南，與湖南同頻共振、開創未來。

李微微在會上致辭，她代表省政協全體委員，向大會的召開表示祝賀，並對全省各界人士在湘商大會期間給予的支持和配合表示感謝。她指出，湘商是湖南的寶貴財富，是湖南經濟發展的重要支撐。希望廣大湘商繼續支持湖南、投資湖南、擁抱湖南，為湖南高質量發展貢獻力量。

■三湘都市報全媒体記者 潘顯璇



5月23日，第十屆全球湘商大會開幕式在株洲舉行。湖南日報全媒体記者 李健 傅聰 攝

觀察



## 簽約151個省級項目 投資總額1219.7億元 歡迎回湘，讓企業家站C位當主角

5月23日下午，第十屆全球湘商大會落下帷幕。記者從大會成果發布會上了解到，本次大會取得了豐碩的成果，簽約項目151個，投資總額1219.7億元。值得一提的是，本次大會無論是領導會見還是歡迎晚宴，無論是企業家嘉賓致辭還是大會宣傳片，無論是排座次還是嘉賓接待，都注重突出企業家，讓企業家站C位，增強企業家尊重感、獲得感，激發他們回湘投資、來湘投資。

### 這是一次全球性的湘商大會

與往屆不同，由於防疫安全原因，本次大會採取線上線下結合、線上為主的方式，線下參會嘉賓約300人，但是線上參會踴躍。

這次湘商大會廣泛發動357個境內外商業協會（其中境外46個）組織廣大湘商線上參會，採用視頻會議系統實時連線的分會場188個，其中境外商會13個，覆蓋英國、美國、德國、法國、日本、澳大利亞、墨西哥、新加坡、泰國、越南、老撾、印度尼西亞、香港等湘商比較集中的國家和地區。

據不完全統計，全球在分會場集中收看和通過網絡平台在線觀看第十屆全球湘商大會開幕式盛況已超過135萬人。線下出席的企業家嘉賓層次高，有“三類500強”企業代表、全國工商聯直屬商會代表、全國湖南商會代表、全國知名湘商代表、全球湘商聯盟主席團代表等。雲端牽手，線上線下結合，真正開成了一個全球性的湘商大會。

### 這是一次成果豐碩的展示會

本次大會省級簽約突出湘商為主、製造為本、開放為要，招商引強，簽約項目151個，投資總額1219.7億元。在這151個項目中，投資100億元的项目

1個，投資50億元以上6個。有湘商背景的148個，投資額1129.7億元，分別占98%和92.6%。有製造業項目110個，投資額710億元。有“三類500強”項目26個，投資額443.35億元。

3個平行活動也取得圓滿成功。在全球青年湘商論壇上，成立了全球湘商聯盟青年委員會，青年企業家、老一輩企業家代表和專家發表演講，共同交流探討正確把握年輕一代企業家成長規律，必將更好促進全球年輕一代湘商健康成長。

株州市“3+3+2”產業體系推介會以“會”聚湘商力量“鏈”動製造名城為主題，一批招商項目現場簽約。值得一提的是，株洲作為本屆湘商大會承辦地，共簽約項目32個，合同引資額448.9億元，涵蓋軌道交通、通用航空、新能源、北斗應用等領域。

張家界市文旅產業重點項目洽談會是今年下半年全省首屆旅遊大會的一次預熱，會上推介了楓香崗、熱水坑溫泉資源開發利用、張家界西線旅遊、大庸古城等十大文旅產業重點項目。

### 這是一次情感交融的交流會

開幕式上，領導為“新湖南貢獻獎”、“興湘貢獻獎”、“三湘民營企業百強榜”、2017-2021“迎老鄉回故鄉建家鄉”標志性代表頒獎授牌，為正式投入運營的省民營企業服務中心授牌，並印發《湖南省民營企業支持政策手冊》、《第一批科技成果核心服務機構名錄》和《第一批民營企業金融產品供給清單》，充分彰顯了省委、省政府旗幟鮮明地堅持“兩個毫不動搖”、促進“兩個健康”以及對民營經濟和民營經濟人士的高度重視，讓廣大民營企業真正找到是黨和政府“自己人”的感覺。

■三湘都市報全媒体記者 潘顯璇

三湘都市報5月23日訊 5月21日，湘江河畔，“逐夢健康 湘企未來”湖南生物醫藥行業銀企交流座談會在浦發銀行金融大廈舉行。本次座談會以“後疫情時代湖南省生物醫藥行業發展展望”為主題，集聚政府、企業、銀行、券商、創投公司等多方合力，聚焦後疫情時代發展新格局。會上，湖南省醫藥行業協會與浦發銀行長沙分行簽訂了戰略合作協議，浦發銀行長沙分行將在未來三年為生物醫藥行業提供80億元的綜合融資額度，包括信貸投放、債券投資、境內外併購等多個領域。

湖南省工信廳副廳長黃寶林介紹，我省生物醫藥行業保持較快增速，2021年全省規模以上醫藥工業完成主營業務收入1252億元，同比增長7.5%；今年1-3月，保持2位數增長。他對浦發銀行長沙分行深耕生物醫藥行業，助力醫藥行業發展給予高度肯定，希望浦發

## 未來三年提供80億元綜合融資

## 浦發銀行助力湖南生物醫藥行業發展

銀行長沙分行和省醫藥行業協會進一步深化合作，搭建銀企交流合作平台，提升合作水平。

浦發銀行長沙分行行長王起表示，多年以來，浦發銀行長沙分行深度聚焦生物醫藥全產業鏈，為醫藥製造、醫療器械、生物工程、零售連鎖、商業批發、醫療機構、醫療大健康數據等七大板塊400多家企業提供了綜合化、專業化、場景化的金融服務。其中提供授信支持客戶超50家，授信金額70餘億元，在老百姓大藥房境內併購項目、益豐大藥房境內併購項目、愛爾眼科海外併購項目、湖南婦孺兒童醫院建設項目、離岸直貸等項目

中取得了較好的示范引領作用。

近三年來，為全力服務疫情防務與支持實體經濟的發展，浦發銀行長沙分行綜合運用貸款、債券、貿易等多種方式加大對醫藥企業的融資支持、減費讓利，全力確保防疫醫療物資和醫藥企業的運營和發展。未來，該行將繼續踐行“商行+投行、融資+融智、股債貸一體化”的經營策略，深耕生物醫藥行業，在產金融融合的深度和廣度上積極探索，創新金融產品，加大金融支持力度，全力賦能全省醫藥企業做大做強，助力生物醫藥行業加速發展。

■全媒体記者 潘顯璇 通訊員 雷磊華